

中方就安理会通过决议呼吁迅速结束俄乌冲突表示 任何冲突的终点都是谈判桌

综合新华社联合国2月24日电 中国常驻联合国代表傅聪24日在联合国安理会表示,当前乌克兰问题正迎来谈判解决的关键时刻,中方期待国际社会为推动危机政治解决创造有利氛围,期待联合国及安理会为凝聚会员国和平共识发挥建设性作用,期待安理会的行动能进一步发出推动和谈的和平呼声。

傅聪当天在安理会表决涉乌克兰问题决议草案后表示,任何冲突的终点都是谈判桌。当前,谈判解决乌克兰问题的呼声不断上升,和平窗口正在开启。中方支持一切致力于和平的努力,支持美、俄达成的关于启动和谈的共识,期待各当事方和利益攸关方都能适时参与到和谈的进程中来,找到照顾彼此关切、公正、持久的解决方案,达成有约束力、所有当事方都接受的和平协议。战事发生在欧洲大陆,欧洲有必要为和平发挥作用,共同解决危机的根源性问题,找到均衡、有效、可持续的安全框架,实现欧洲大陆的长治久安。

他表示,中方在乌克兰问题上的主张客观、公正、理性、务实。中方始终主张危机尽早和平解决,始终按照习近平主席提出的“四个应该”积极劝和促谈,始终强调各国主权和领土完整应得到尊重,联合国宪章宗旨和原则应得到遵守,各方合理安全关切应得到重视,一切致力于和平的努力应得到支持。中方派特使积极开展外交斡旋,同包括俄、乌在内的有关各方保持接触,还同巴西等国发起“和平之友”小组,形成支持和推动和平的重要力量。中方愿根据当事方要求,考虑国际社会尤其是全球南方国家的关切,继续为危机政治解决发挥建设性作用。

联合国安理会24日举行乌克兰问题会议并通过决议,呼吁迅速结束冲突,实现持久和平。这份由美国提交的决议草案,当天在安理会表决中以10票赞成、0票反对、5票弃权的结果获得通过。英国、法国、丹麦、希腊和斯洛文尼亚5国投了弃权票。

俄方表示 解决乌问题后俄美才能发展经贸合作

综合新华社莫斯科2月25日电 据塔斯社25日报道,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天在记者会上表示,俄方注意到美方在乌克兰问题上持“平衡得多”的立场,但只有在乌克兰问题解决之后,俄罗斯和美国才可能开展经贸投资合作。

佩斯科夫表示,美方立场有助于推动乌克兰问题的解决,俄方对此表示欢迎,但欧盟方面“尚未释放出平衡信号”。

佩斯科夫说,当前,俄美元首已表现出合作和恢复对话的政治意愿,下一步议程是解决乌克兰问题,然后才是考虑有可能的经贸和投资合作项目。他表示,美国需要稀土金属,俄罗斯有很多这种资源,并且有自己的战略资源开发计划,“这方面有足够的广大的合作前景”。

据克里姆林宫网站24日消息,普京当天在莫斯科州接受俄罗斯电视记者扎鲁宾采访时表示,为解决包括乌克兰危机在内的复杂甚至尖锐问题,俄罗斯和美国必须迈出致力于提升两国间信任水平的第一步。俄美在沙特

阿拉伯首都利雅得的会谈对此作出了努力,双方未来可能举行的其他高级别接触也将为此努力。

普京说,他同美国总统特朗普的通话,以及两国代表团在利雅得的会谈,都涉及了乌克兰危机相关议题,但尚未就危机本身展开实质性讨论,双方商定将着手这项工作。

普京还表示,需要欧洲参加乌克兰危机谈判进程,“欧洲之前拒绝与俄罗斯谈判。如果他们想回来,那没问题”。普京还说,乌克兰总统泽连斯基拒绝与俄罗斯开展和谈。

日前,特朗普签署文件,宣布对所有美国进口钢铁和铝征收25%的关税。普京强调,多年来,美国的贸易政策与制裁相关联,俄方认为这些制裁非法且有损世界贸易和经济。该贸易政策给俄方及制裁实施者都造成损失。

普京认为,俄方可以考虑与美国企业在铝业领域开展合作。美国铝业企业在俄运营,能获得可观收入,相应数量的铝也能以完全可接受的价格进入俄国内市场。俄美在稀有金属及能源等领域合作也值得考虑。

亚太经济体货币政策 为何与美联储“分道扬镳”

国际观察

继上周澳大利亚和新西兰央行降息后,韩国央行25日也宣布降息,亚太经济体央行接连降息,与美联储储备委员会“按兵不动”形成对比。观察人士认为,亚太地区多家央行的货币政策与美联储“分道扬镳”,反映地区货币政策制定者关注美国新一届政府关税政策可能给经济带来的冲击,也表明多数亚太经济体已获得更大货币政策自主空间。



2月18日,澳大利亚储备银行(央行)宣布将基准利率下调25个基点至4.1%。这是澳央行自2020年11月以来首次降息。图为当日,澳大利亚储备银行行长米歇尔·布洛克在记者会上发言。(新华社发)

韩国央行25日将基准利率下调25个基点至2.75%,这是韩国央行自2024年10月以来第三次降息。上周,澳大利亚央行将基准利率下调25个基点至4.1%,这是该行4年多来首次降息,新西兰央行将基准利率下调50个基点至3.75%,为该行去年8月以来连续第4次降息。本月早些时候,印度央行近5年来首次降息,将基准利率下调25个基点至6.25%。

自去年8月以来,亚太地区多数主要经济体纷纷降息,唯一“背道而驰”的是日本。在多年维持超宽松货币政策之后,日本央行于去年3月结束负利率政策,开启货币政策正常化进程。日本央行今年1月将政策利率从0.25%上调至0.5%,达到约17年来最高水平。

与亚太地区多数央行不同,美联储1月底召开今年首次货币政策会议,将联邦基金利率目标区间维持在4.25%至4.5%之间。这是美联储自2024年9月开始连续降息以来首次维持利率不变。芝加哥商品交易所一项美联储跟踪数据显示,目前市场普遍预期美联储将在今年上半年维持利率不变。

长期以来,亚太经济体央行倾向于跟随美联储的货币政策周期,如今一些央行却选择与美联储“分道扬镳”。这一方面缘于许多亚太国家的通胀形势明显缓解,另一方面也反映了各国在美国挥舞“关税大棒”的背景下,对自身经济前景担忧加剧。

澳大利亚央行在声明中说,澳通胀水平较2022年的峰值已大幅下降,同时私营部门需求增长持续低迷,央行对通胀持续接近2%至3%目标区间的中点位置更有信心。新西兰央行则表示,新西兰当前通货膨胀率接近央行设定的1%至3%目标区间的中点,但全球经济政策的不确定性给世界经济带来风险,将影响商业投资决策。

更重要的是,亚太经济体在制定货币政策时已不再像过去那样要“看美联储脸色行事”。英国劳雷萨咨询公司合伙人尼古拉斯·斯皮罗在近日为香港《南华早报》撰写的文章中说,在1997年至1998年亚洲金融危机后,亚太经济体采取灵活的汇率机制,财政基本面有所改善,宏观审慎政策和资本管制措施得到有效运用,决策变得更加可靠和透明。亚太经济体央行可使用更多工具来维持金融稳定,从而有更大余地与美联储“分道扬镳”。

与此同时,美联储货币政策正面临掣肘。美国新一届政府的贸易、移民及其他政策存在不确定性,通胀反弹风险正在上升,将对美联储货币政策前景造成较大影响。

美联储理事阿德里安娜·库格勒日前表示,考虑到美国经济面临的各项风险,“在一段时间内维持联邦基金利率不变是适当的”。她认为,尽管美国劳动力市场疲软风险已降低,但通胀上行风险仍然存在。美国通胀率要达到美联储设定的2%长期目标还有“一段路要走”。

美国圣路易斯联储银行行长阿尔伯托·穆萨莱姆警告,美国政府政策变化将增大通胀走高的风险,可能导致美联储在更长时间内维持利率不变。美联储甚至将被迫在加息对抗通胀和降息缓冲经济下行之间艰难抉择。

(新华社北京2月25日电)

潮涌江岸 花开满园

“美好教育”奋楫扬帆谱新篇

新春伊始,武汉市江岸区获评全省首批全国学前教育普及普惠区,这是湖北省首次在学前教育普及普惠创建工作上取得“国字号”荣誉。

优化布局强供给 品牌办学促共享

春季开学,武汉市七一华源中学七年级学生在滨江校区迎来了全新学期。该校区占地1.8万平方米,涵盖了教学楼、报告厅、运动场及多功能室等一系列现代化设施。新校区正式投用,带动优质资源进驻二七滨江,同时辐射后湖片区,是江岸区推进教育优质均衡发展的又一有力举措。

武汉市七一中学教联体获评首批省级示范性教联体。11所小学教联体各具特色,后湖、百步亭地区落户9所“育才系”品牌小学,倾力打造3所“博雅系”品牌小学,在滨江地区培育4所“长春系”品牌小学。2024年,江岸区顺利通过全国义务教育优质均衡发展区评估认定实地核查。

推进高中多样化特色发展,按照“统筹规划、因校制宜、分步推进、示范引领”的原则,强化人才培养。着力提升学生核心素养,满足多样化学习需求,促进学生全面而有个性的发展。江岸区3所学校被列为湖北省特色高中试点学校。

区域发展,教育先行。江岸区始终将教育摆在优先发展的战略地位,锚定办好人民满意教育的总目标,深入践行“美好教育”理念,紧扣“公平”与“质量”两个关键核心,不断深化教育综合改革,凝心聚力加快教育强区建设,书写人民满意的时代答卷。

江岸区还积极探索跨区域合作办学,将“育才”“长春”“七一”等优质教育品牌输出到武汉市部分城区。推进城乡教育结对工作,江岸7所优质中小学结对黄陂区23所中小学,促进全市义务教育优质均衡发展。



江岸区新村小学学生与人工智能机器人对话。



江岸区新教师进行入职宣誓。



武汉市七一华源中学滨江校区开展大课间跑操活动。(薛婷 摄)

师德铸魂强使命 众雁齐飞共奋进

在2024年全国青少年科学健身知识竞赛中,来自武汉市实验博雅第二小学的肖亚福老师带领学生斩获总决赛冠军。作为加入江岸教育仅三年的青年教师,他在“新雁腾飞”计划精心培养下,得到了快速成长。

强国必先强教,强教必先强师,教师是教育发展的第一资源。江岸区坚持把教师队伍建设作为区域教育事业发展的重中之重,努力培养一支师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍。推动教育家精神融入教师培养全过程,深入实施“雁阵工程”,打造名师“头雁领航”、骨干教师“大雁凌云”、青年教师“新雁腾飞”的教师专业发展格局。

为适应新时代教育对教师专业发展的新要求,“新雁腾飞”计划创新性构建“领雁工作室”和“2+2跨校”培养模式,促进新教师拔节成长。“领雁工作室”采用“1+3+N”模式(1名主持人、3名核心成员和若干研修学员),为新教师提供个性化辅导和专业支持。“2+2”跨校实践,新教师分别参加两年的“高起点跟岗培养”和两年的“多维度轮岗培

养”,促进其在不同学校、不同岗位获得丰富的教学和管理经验,增强适应性和创新能力。

“雁阵工程”启动以来,全区授牌58个“领雁工作室”,共有702名新教师参与高起点跟岗培养,331名青年教师参与多维度轮岗培养。“领雁工作室”的青年教师崭露头角,28人获国家级奖励、67人获省级奖励、92人获市级奖励。教师队伍学历结构、年龄结构、学科结构等进一步优化。

江岸区持续深化教师队伍建设,加大高层次优秀人才引进力度,拓展教师培育渠道,激发教师发展内生动力,优化教师考核激励机制,提升教师归属感、荣誉感和幸福感,为推动江岸教育高质量发展提供坚实支撑。

潮涌江岸,风帆劲扬;万物勃发,花开满园。加快建设教育强省的号角已经吹响,江岸区将强化支点意识、抬升发展标杆,聚焦品质提升,育特色、亮品牌,择高向上再出发,办好人民满意的教育,奋力谱写江岸美好教育高质量发展新篇章。